

ЛАИШЕВЦЕВ ПЁТР НИКОНОВИЧ

Родился в 1917 году в п. Наваринка Агаповского района Челябинской области. Точная дата рождения неизвестна, поскольку документы о рождении были утеряны. Был третьим из пяти детей в семье. Семья состояла из: отец – Лаишевцев Никон Степанович (1884 г.р.), участник Русско-японской войны, мать – Лаишевцева (в девичестве Арзамасцева) Анастасия Сергеевна, трое дочерей – Мария (Макарова), Анна (Богомолова), Таисия и два сына – Петр и Иван (1922 г.р.)

Лаишевцевы были кулаками, и когда в 1928–1930 годах началась ликвидация кулачества как класса, то всю семью и ближайших родственников в 1930 году выслали по классовому признаку в Тюменскую область. Там семья с другими спецпереселенцами сталинского режима из Южной Сибири и Урала обосновалась на берегу р. Обь, в Шурышкарском районе Кушеватского сельсовета, по сути основав новый населенный пункт, который впоследствии получил название Горки (ныне село в Шурышкарском районе Ямало-Ненецкого автономного округа России, административный центр сельского поселения Горковское).

Именно там прошли подростковые годы Петра Никоновича. В юношеском возрасте он уехал в г. Тобольск и поступил в фельдшерско-акушерскую школу, на фельдшерское отделение. Познакомился со своей будущей супругой – Луниной Анной Георгиевной, которая проходила обучение на акушерском отделении. Окончив в 1939 году учебу, вместе с супругой был направлен в с. Павлоградка Павлоградского района Омской области – в районную больницу на должность фельдшера. В том же году, 25 ноября, родился первый ребенок – дочь, которую назвали Тамара (Евдокимова).

Мирная и спокойная жизнь была прервана 22 июня 1941 года известием о начавшейся войне с фашистской Германией. Петр Никонович сразу же был призван в ряды Красной Армии из полковой школы, где проходил действительную военную службу. Из Омского РВК его направили в город Иваново, где формировалась 235-я стрелковая дивизия. Оттуда, уже в конце июня 1941 года, в составе 806-го стрелкового полка, он был отправлен на фронт в район Остров – Псков. К сожалению, войска на место прибывали с опозданием, а только что прибывшим с ходу приходилось вступать в бой, в итоге войска попали в окружение. Пытаясь выйти из окружения, в августе 1941 года, под станицей Чихачево, он попал в плен.

Начались тяжелые годы скитаний по лагерям в городах: Митава, Рига, Саласпилс, Людсвигсбург, Штутгарт, и так вплоть до апреля 1945 года. Лишенный собственного имени с присвоенным номером 117693, он и в лагере продолжает помогать больным и раненым военнопленным. В конце войны ему удалось совершить побег из плена. Для этого он с другими военнопленными, во время работ на хозяйстве, спрятался в кормушке с сеном у лошадей. Пытаясь найти пропавших пленников, охрана лагеря начала прокалывать всё сено в конюшне длинными острыми штырями. По счастливой случайности никого не удалось обнаружить, и с наступлением темноты им удалось окончательно покинуть лагерь. Около Мюнхена его задержали солдаты союзных войск и отправили на Родину. В июле 1945 года его зачислили в 289-й гвардейский стрелковый полк, откуда вскоре он был демобилизован в звании старшего лейтенанта.

После войны, отыскав жену с дочерью у своих родителей в п. Горки, вернулся жить в п. Наваринка. Но, к сожалению, в родном селе не оказалось свободных рабочих мест по специальности, и им пришлось переехать по направлению на работу в с. Фершампенуаз Нагайбакского района Челябинской области. Там он

